




















Standardatmosfären, ISA ”International Standard Atmosphere”
+15° C och 1013 hPa vid havsnivå. 

Tumregler:
• 2°C per 1000 fot
• 1 hPa per 30 fot
• 1% avvikelse per 2,5°
• 120 fot per 1°C avv.

1000/35,1 = 28,5



Exempel:
Temperaturen är -20°C på 5000 fot.
Vi har en kalibrerad höjd på 8000 fot.
Vad är vår verkliga höjd?

Aktuell temperatur vid 8000 fot? 2 grader per 1000 fot ger 2 x3 = 6° kallare än vid 5000 fot, dvs -26°.
ISA har 2° avtagande per 1000 fot, dvs 15° -2°x8 = 15°-16° = -1° vid 8000 fot.
Vi har alltså 25° grader kallare än i ISA.
Avvikelsen från ISA är 1% per 2,5 grader. 25 grader ger 10% fel.
Vår höjdmätare visar 8000 fot men den visar 10% för hög höjd då det är 25 grader kallare än i ISA.
Dvs, Verklig höjd x 1,1 = 8000 fot. 8000/1,1 = 7273 fot.

Lösning med Nav-skiva:
Ställ in -20°C  mot 5000 fot i höjdfönstret.
Läs av vid 8000 på den vita innerskalan. Mitt emot på den svarta ytterskalan står det 7270 fot.
True altitude är alltså 7270 fot när vår kalibrerade höjd är 8000 fot vid 26° kallare än ISA.
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20 ft 10°C QFE 1004 

QNH 1004,7 hPa

1013 hPa

8,3 hPa 
8,3 x30 = 249 ft

MSL Tryckhöjd
249 +20 ft =269 ft

Densitetshöjd
269 -4,5 x120 = -271 ft

ISA 260 ft 14,5°


